



主流 精彩 全媒体

中共中央政治局召开会议

分析研究当前经济形势和经济工作

中共中央总书记习近平主持会议

详见A3版

市委科技创新委员会召开第一次全体会议

科创江阴正澎湃

本报讯(记者 潘逸青 周建松) 昨天,市委科技创新委员会召开第一次全体会议,审议《中共江阴市委科技创新委员会工作规则》《中共江阴市委科技创新委员会办公室工作细则》《2025年江阴市科技创新工作要点》等文件,听取南京理工大学江阴校区、江南大学江阴校区“八个一”相关工作推进情况,研究部署全市科技创新工作重点任务。无锡市委常委、江阴市委书记

许峰主持会议并讲话。市长、市委科技创新委员会主任王琪就具体工作作安排。市领导吴莉萍、张韶峰、尹志华、魏锋、季震、谢映军参加会议。会议指出,党的十八大以来,习近平总书记对推进高水平科技自立自强、建设科技强国进行全局谋划和系统部署。今年全国两会期间,习近平总书记参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议

时强调,江苏要把握好经济大省挑大梁的“四个着力点”,提出“在推动科技创新和产业创新融合上打头阵”的重大要求。全市上下要认真学习贯彻,融会贯通落实,深刻认识到当前抓科创工作符合江阴发展阶段、契合江阴发展实际,必须对“科创江阴”建设投入更饱满的热情、更充沛的激情、更深厚的感情,团结一心,合力推动科技创新和产业创新深度融合。

会议要求,市委科创委要发挥“指挥部”作用,加强顶层设计、整合各方力量,对重大规划、重大政策、重大平台、重大工程、重大任务进行科学决策,重塑全市科技创新

体系的“四梁八柱”。要发挥“参谋团”作用,对全市科技创新的战略方向进行前瞻性研究,进一步丰富科技创新的“政策工具箱”,推动优质资源要素向具有发展前景和创新能力科技领域、科创企业集聚。要发挥“协调员”作用,建立跨部门、跨领域、跨层级的协同,实施有组织、有计划、有节奏的转化,更好汇聚科技创新工作合力。

会议强调,抓科创是一项打基础、利长远的工作。要做到会商常态化、督办制度化,引导全市干部不断增强领导和推动科技工作的过硬本领、专业素养,让“科技蓝”成为江阴现代化图景中的一道靓丽风景。

芯片级金刚石封装基板制造总部项目签约

扎扎实实踏踏实实 能快则快挑起大梁 勇当发展新质生产力的排头兵

本报讯(记者 许晨威 王凯华) 4月24日,芯片级金刚石封装基板制造总部项目签约落户江阴霞客湾科学城,为江阴加快培育新质生产力、增强集成电路产业发展支撑力注入强劲动能。无锡市委常委、江阴市委书记许峰出席签约仪式,并与华泰国际能源开发有限公司董事长李华国一行会谈。市领导尹志华、郭诚、谢映军参加活动。

许峰代表江阴市委、市政府对李华国一行的到来表示欢迎,对其给予江阴发展的关心和支持表示感谢。他说,江阴区位优势、产业基础强、营商环境好,是全国县域经济的一面旗帜。华泰国际能源综合实力强、产业布局广、前瞻性十足。此次签约的项目服务于新能源汽车、航空航天等前沿领域,技术先进、前景广阔、大有可为,必将对江阴集成电路产业链强链补链延链提供有力支撑。

许峰表示,华泰国际能源的业务板块与江阴重点发展的“345”现代产业集群高度契合,希望企业在加快项目开工的同时,把更多的项目、人才引进到江阴,推动双方合作打开更广阔的空间。相关部门和霞客湾科学城要当好服务企业发展的金牌“店小二”,为项目开工建设提供一切便利,推动项目早达产、快达效。

李华国表示,此次到访江阴,对江阴的区位优势、产业基础留下了深刻印象,也深切感受到了江阴高效务实的营商环境和蓬勃的发展活力。接下来,将以此次项目签约为契机,加快推进项目落地,并充分发挥企业在技术研发、市场渠道等方面的优势,为江阴产业升级和经济发展贡献力量。

华泰国际能源开发有限公司业务涵盖大健康医疗、能源矿产制造业、互联网信息服务、农牧业、国际贸易等领域,形成“六轮驱动”的产业格局。芯片级金刚石封装基板制造总部项目一期投资13亿元,主要以单晶金刚石材料基板为核心赛道,致力于为高功率半导体激光器、光通信、芯片散热、新能源汽车、航空航天等领域提供金刚石超晶材料的半导体基板解决方案。项目一期计划于今年5月启动建设、10月投产,并滚动启动二期、三期投资,预计累计总投资可达50亿元,助力江阴成为国内最大的第四代半导体芯片基板产业制造基地。

市人大常委会视察生态环境保护工作情况

本报讯(记者 顾莹 李殷浩) 4月23日,市人大常委会对江阴生态环境保护工作情况开展专题视察。市人大常委会主任计军,副主任张国兴、许晨、张少波,党组成员张光伟、胡洪平参加视察。副市长

季震陪同视察。在江阴港港口集团股份有限公司,市人大常委会领导实地查看了5号码头,观看了绿色环保管控平台演示,详细了解绿色港口建设和码头污染防治工作情况。在邦

特科技有限公司,市人大常委会领导深入车间,详细查看了解挥发性有机化合物治理情况。

市人大常委会领导指出,江阴生态环境保护工作进步大、成效明显,但生态环境质量从量变到质变

的拐点还未到来。要突出一个“治”字,聚焦突出环境问题治理,聚力生态环保督察问题整改,完善环境监测智慧平台;要强调一个“补”字,补齐水环境治理短板,补强环保基础设施短板,补齐农村污水处理短板;要着力一个“绿”字,加快产业转型升级,加力工业园区升级改造,大力建设零碳园区,探索建立碳交易平台和市场,从根本上、系统上推动美丽江阴建设。

不低于3万元的购房补贴,对购买江阴市新建商品住房的三孩家庭给予每套不低于5万元的购房补贴。在支持企业团购上,支持鼓励房地产开发企业对江阴市同一企业组织员工购买江阴市新建商品住房3套及以上的,给予每套不低于2万元的购房补贴。同时鼓励各房地产开发企业对江阴市“四上”企业可适当增加团购补贴措施。

市住建局相关负责人表示,因时制宜出台新政,旨在针对性解决制约住房消费的突出矛盾问题,助力居民能消费、敢消费、愿消费。

“真金白银”促进住房消费 江阴重磅出台七条举措

本报讯(记者 郑钊 于佳鹏) 近日,我市出台《关于进一步促进江阴市住房消费的若干措施》,包括支持人才购房、支持多孩家庭购房、支持现役、退役军人购房、支持残疾人购房、支持老年家庭购房、支持“卖旧买新”购房和支持企业团购等七条举措,以“真金白银”的补贴或优惠进一步促进住房消费,持续推动房地产市场平稳健康

发展。新政策针对不同人群购买新建商品住房给予不同额度的补贴或优惠。如在支持人才购房上,针对江阴市就业、创业且符合相关部门认定的各类人才,按类别分别发放5万元至40万元的人才购房用于购买江阴市新建商品住房。人才购房使用时按票面金额抵扣房款,总抵扣金额不超过商品房

买卖合同价款的15%(含),房票也可抵首付,但不超过商品房买卖合同价款的10%(含)。需要注意的是,人才购房申请有效期截止时间为2025年12月31日,自发布之日起90日内有效,首批推出500套,房票使用实行先到先得原则。在支持多孩家庭购房上,支持鼓励房地产开发企业对购买江阴市新建商品住房的二孩家庭给予每套

江阴一案例入选无锡法院知识产权司法保护十大案例

本报讯(记者 顾莹) 近日,无锡市中级人民法院发布2024年度无锡法院知识产权司法保护十大案例,由江阴法院审理的“伪造吊牌假冒商标,刑民双责震慑犯罪——假冒‘海澜之家’注册商标刑事附带民事诉讼案”入选。

该案件被告人李某甲在未取得“海澜之家”“海澜优选”商标权利人许可的情况下,购买假冒的吊牌16万余套。被告人李某乙、李某丙,明知被告人李某甲假冒他人注册商标,仍帮忙将上述吊牌挂在无标服装上并打包、贴快递面单等。之后李某甲将假冒涉案商标的服装通过网店销售,销售金额合计980余万元,非法获利50余万元。法院经审理认为,3名被告构成假冒注册商标罪,系共同犯罪。涉案商标在服装行业具有较高知名度,被告人李某甲实施假冒注册商标行为,侵权故意明显且情节严重,

依法应当适用惩罚性赔偿。据此,以假冒注册商标罪对李某甲、李某乙、李某丙分别判处有期徒刑四年九个月至一年六个月不等,并处罚金80万元至10万元不等,同时适用惩罚性赔偿,判决李某甲赔偿涉案商标权利人各项损失及合理维权费用共计203万元,并在网络平台、报刊上刊登声明以消除不良影响。

据悉,本案涉及国内知名服装品牌品牌的知识产权保护,商标权利人因犯罪行为遭受了巨大损失,在受理知识产权刑事案件的同时受理符合条件的附带民事诉讼,可以在同一诉讼程序中既对被告人判处刑罚,惩治知识产权犯罪行为,又判决被告人承担对权利人的赔偿责任,实现对权利人的民事权利救济,有效降低了权利人维权的金钱和时间成本,确保权利人合法权益得到全面维护。



穿梭在春天里的高铁

4月24日上午,在城东街道的田野中,高速列车飞驰而过,与绿色的麦田相互映衬,构成一幅美丽乡村春日画卷。(沈思远 摄)

上市啦! 江阴人超爱吃